
   第８回嬉野市教育委員会議録（定例３月） 

１ 開催日時 令和５年３月２４日（金）14：30～15：20 

２ 開催場所 嬉野市役所 塩田庁舎 ３-２会議室 

３ 出席委員 教 育 長 杉﨑 士郎 

 教育長職務代理者 永田 由美 

 委      員 石橋 蔵人 

 委      員 宮﨑憲太郎 

 委      員 荒武 治美 

４ 欠席委員 なし  

５ 出席者 教育総務課長 武藤 清子 

 学校教育課長 中野 宗利 

 文化・スポーツ振興課長 三根 伸二 

 指導主事 中原 奈美 

 指導主事 河村  賢 

 

 

１ 開会 

 

２ 会議録署名委員  〇〇委員、〇〇委員 

 

３ 議題 

（１）協議 

 

(学校教育課長) 

 

 

 

（教育長） 

 

 

(学校教育課長) 

 

 

 

 

 

①令和５年度教職員赴任式について 

令和５年度の教職員の赴任式については４月３日月曜日、１４時から４０分程

度で公民館の大集会室の方で行いたいと思います。この式は各学校に転任された

先生方、新たに来られた先生方を集まって頂きましてご紹介をしたいと思ってお

ります。ご出席のほどよろしくお願いしたいと思います。 

各学校校長先生が来られて各校長先生から名前を読み上げて頂くような事でお

願いをいたします。 

②令和５年度入学式について 

令和５年４月１１日火曜日に予定をしております。この入学式に関わりまして

マスク着用等の事について、基本としては文部科学省の方から出されたコロナの

通知を基にして県の通知が作成されておりますので、基本的には国と変わってお

りません。これを基にしまして、今回、学校の方に再度嬉野市の方から出す通知

は、県立の学校への文書と同様の内容になると考えております。子どもを中心に

というのは変わっていませんが。（１）では令和５年度入学式でございますが、②



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（教育長） 

 

 

 

 

 

 

 

 

（委員） 

（教育長） 

をご覧ください。マスク着用は不要とすると文科省の判断、県の判断ですね。た

だし付けたいという方はもう付けてもらっても構いませんというスタンスとして

いきたいと思っております。 

 ３番目の在校生の参加、これは学校裁量です。これまでと同様でございます。

入れるところは全員という事でございます。 

 ４番目です。教育委員会の告示と校長式辞、在校生、新入生との言葉のみとし

て祝辞は無しと考えております。ただし、市長さんが出席をされる学校において

は市長祝辞を入れるという事です。これはもう変わっておりません。 

 そして５番目です。斉唱合唱時、これまで卒業式にはマスク着用という事で書

いておりましたけれども。十分な身体的な距離を取るという事でマスクは不要と

いう事で進めたいと思っております。ただし、国の目安としては体の中心から前

方に１ｍ、左右に５０ｃｍぐらいということですので。横はそう離れなくても大

丈夫だとは思いますけれども。１ｍぐらいを目安としてあけましょうという事で

お示しはしてあります。入学式の場合は対面で歌唱するという事は無いかも知れ

ませんけれども、対面がもしされるとしても距離をとればマスク不要ですという

事で確認事項としてはしたいと思っております。 

つづいて６番の保護者の参加はもう制限しなくてよいと。今まで二人までとし

ておりましたが、制限に関しても変更はしておりません。（２）についても変更は

ございません。ご案内をお示ししたとおりでございます。このような変更を考え

ておりますのでご意見等賜りまして学校の方にも通知をしたいと思っておりま

す、以上でございます。 

子ども中心の式にやりたいという事で、今の提案理由でございます。全体的に

こういう形で行きたいと思っております。卒業式を振り返って見られていかがで

しょうか。多分、マスクを外さない子どもさんもいらっしゃいますと思いますの

で強要はしないという事でいきたいと思っています。そして、来賓関係でござい

ますけれども、学校運営協議会の方は多いところで８名くらいかな、少ないとこ

ろは６名、合わせて１０名という所もありますね。それに市教委が告示をして頂

いて、この５名とあと、教育部長・課長あたりにお願いをすることになります。

今度、赴任式の日に校長会を簡単に開きたいと思いますので。その時にこれは配

布したいと思っております。よろしいでしょうか。 

＜異議なし＞ 

はい。了解を頂いたという事でありがとうございました。 

  

 

（２）報告 

（教育長） 

 

①嬉野市教育委員会評価委員会評価報告について 

 指摘事項を受けての対応の所の部分について学校教育と社会教育に関するこ



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（委員） 

（教育長） 

 

(文化ｽﾎﾟｰﾂ振興

課長) 

 

(学校教育課長) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（教育長） 

 

 

 

 

(教育総務課長) 

と、それから、教育委員会に関することになります。教育委員会については特に

総合教育会議について取り上げてあります。今回も市長部局の総務・防災課で立

ち上げてもらうようにという事で掲げていた部分が、実質的には出来ておりませ

ん。教育新時代プランの方が５年目になることでもありますので、来年度はぜひ

実施をして頂こうという事です。市長部局の部長さんと話をすると、毎年教育委

員会がばっちりした嬉野市の教育を作ってもらっているので、あれで十分わかる

という話になっています。ただ、意見交換会だけは行った方がよいのではないか

と思います。そして市長も２期目の２年目に入りますし。そういった意味で、子

ども達を輝かせて、嬉野の子どもを育てたいという事でございます。 

それからオンライン英語を施策に掲げております。その次にあげているのがプ

ログラミング学習です。それから理科に力を入れたいという話もございます。そ

ういった所での会議を教育委員さん達と市長とお話をしていけたらと思ってお

りますので、是非、実現をさせて頂きたいなと思います。そういった事で取り組

みをする方向でまず、いいでしょうか。他に御意見ありませんか。 

 意見なし。 

 社会教育課、それから学校教育課についてですが、社会教育の方から何かあり

ますか。 

 令和４年度、５年度に関してはやはりまだコロナの対応ですね、中止になった

り縮小になったりといろいろあったのですけれども、これからは、なるべく外で

あるようなイベントを考えて、参加を増やしていきたいと思います。 

 学校教育課の取り組みといたしましてはおおむね全体的には目標達成できて

いると考えておりますが、その中でご指摘を受けたのが嬉野市副読本生きる力の

教科書について、ためにならなかったというマイナスの面の評価があって、その

中で学習して不安になってしまったという回答があったという事を受けまして、

今後指導する際に不安を煽るのではなく、不安を解消できるように自立して対応

できる方法をですね。不安だけではなく対処法もちゃんと指導しましょうという

事にしています。指導前後に正しい知識や情報を取ることが大切ですよという所

が、その知識があれば対応できていくのですよというような事を指導するとか、

また不安を持った児童生徒への個別の対応を行うという事を次年度から心がけ

ていくことでこれに対応していきたいという風に考えていきたいと思っている

ところです。 

 教育委員会評価報告については指摘を受けた中でそういう形で次年度に活か

していくという事にしたいと思います。また、気づき等がございましたら申し出

て頂ければと思います。と、いうことで①の評価に報告について終わらせて頂き

たいと思います。 

②令和４年度３月補正予算、 

令和５年度予算（教育委員会の主要な事業）について別添資料２ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

(文化・スポーツ

振興課長) 

 

 

 

 

 

 

 

(学校教育課長) 

 

 

 

 

 

（事務局） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（教育長） 

 

 ４年度３月補正の分の１番と２番が新規でございます。１番が特別支援教室整

備事業、大草野小学校です。知的学級の特別支援教室を新しく整備する工事を行

います。今まで教具室だった部屋を半分に仕切りまして、そこを教室にする工事

と難聴児童に対する備品を購入する予定にしております。この工事は早速今週か

ら入っているところでございます。それから２番目が吉田中学校の空調設備改修

事業です。建設当時から設置していた空調が、校長室、事務室、保健室、会議室

でございます。これを更新する事業を令和５年度に繰越して実施いたします。そ

の他は、事業の実績確定したものについて余った部分を減額しております。 

 ③社会教育について 

・令和５年度嬉野市かがやき大学研修計画 

 令和５年度嬉野市かがやき大学研修計画です。本来でありましたら、会場に集

めて講演するというふうな形には従来の形なのですが、令和２年度くらいからコ

ロナの影響でテレビ放送という形をとっております。対象者の方が高齢者という

事もありまして、細心の注意が必要という事で令和５年度につきましてもテレビ

放送という事は決定しております。内容、メニューは、例えば８月であれば防災

だったり、１１月は健康分野であったりとかなるべく対象者の方の身近なところ

につきまして研修をと考えております。 

④令和５年度校長先生の知恵袋事業計画一覧について 

プレゼンテーションの審査をして頂いた結果を基に、金額の決定を致しまし

た。４月１日の赴任式の後に校長先生方にお示しをしたいと思っております。校

長先生が変わられるところが多いのでプレゼンで出された計画と若干変えられ

るかもしれないのですが、一応もう一度金額も変わっているので、計画の見直し

をして頂いて委託契約を進めて頂くことになります。 

 ⑤不登校児童生徒について 

２月現在ですが、小中共に増加をしています。不登校が増えてきていることも

あって、不登校対応コーディネーターを中心に、スクールカウンセラーやスクー

ルソーシャルワーカーさんでつないで、それぞれの子どもにあった対応をしても

らうようにしているところです。 

⑥いじめの状況について 

 ２月全体のいじめの認知件数です。これも増加になります。増加はしているも

のの、本当に些細な物のいじめの認知をしてあげてもらっています。今、気にな

っているのがやはりＳＮＳによる嫌がらせというのがあるようですので、その点

について指導が必要となっています。より一層、いじめに対する意識を教員が高

めていって共通理解をして、そしてチームで対応をして行ってもらうようにして

いきたいと思います。 

 いじめ等については規定も変わってきまして、今、とにかく言葉で言われた側

は嫌だなと思えばいじめというようになっておりますので非常に難しい。それか



 

（事務局） 

（教育長） 

 

 

 

 

（委員） 

 

（教育長） 

 

(学校教育課長) 

 

 

ら重篤ないじめについては国まであげるようになっていましたね。４月から。 

はい。 

 今度はもう国まであげるように新聞に出てきておりましたので。そういったこ

とで今後対応していきたいという風に思っております。 

⑦学校運営協議会委員、いじめ防止対策委員について 

 見て頂いて、これでよければご承認を頂くというような事でございます。 

 この委員さんにお願いするということで、宜しいでしょうか。 

＜異議なし＞ 

⑧高校入試結果について 

 高校の流れが変わってきているなというのを感じている状況でございますの

で、参考にしてみてください。 

⑨教職員時間外勤務時間集計について 

時間外の勤務については、昨年度よりも全体的に少なくなってきております。

時間的に大変勤務時間が長くなることもありますが、全体的には非常に改善され

てきております。 

 

４ その他 

（教育長） 

 

 

 

 

 

（委員） 

 

 

（事務局） 

 

 

 

(学校教育課長) 

 

 

 

 

 

 

（１）今後の日程 

４月３日（月）市内教職員赴任式、大集会室で１４時から。４月１１日（火）

は入学式という事で宜しくお願いします。 

（２）次回定例教育委員会 ４月１９日（水）13：30～ 

 ここで正式に決めさせていただきたいと思っております。４月１９日（水）１

時半から令和５年度の第１回目の教育委員会を開催したいと思います。 

＜異議なし＞ 

 

（３）その他 

◇子供の読書活動優秀実践校受賞について 

 塩田小学校が子ども読書の文部科学大臣賞を受賞しまして、市内の学校が８年

連続受賞となりました。新校長先生が表彰に行かれるということです。 

佐賀県では、小学校で川副小学校、東脊振小学校と塩田小学校です。 

◇大野原高原学園の制度の来年度の予定について 

 愛知から３名の児童がお見えになる予定です。（新２年、４年、６年。） 

◇県の学力調査について 

 １２月に県の学力調査があっていましたが、４月にあるようになります。 

 小学５年生と中学２年生だけが変わります。 

 ２学年が令和５年度から変わるという事になりました。その理由は１２月に採

点して結果が出てくるのが１月半ば過ぎになりますので。そのあと補充指導に十



 

（教育長） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(教育総務課長) 

分活用されていないという話も出て来ていております。 

◇適応指導教室ひまわりの移転について 

◇お茶で健康宣言の取り組みについて 

 お茶で健康宣言という事で伊藤園と嬉野が結んでいまして、来年度は伊藤園と

連携を組んで俳句を募集する企画だと思います。いつ頃になるのかまだ分かって

おりませんけれども、協力をして行きたいと思っております。 

◇パネル調査結果について 

◇令和５年度「教育の日」について 

 教育の日の復活をしたいと思っております。教育の日に講師を呼んで講演会を

した方が良いのではという話もしています。 

 

 長時間にわたりましてありがとうございます。次回の教育委員会は４月１６日

（水）の１時半という事で宜しくお願いいたします。それではこれをもちまして

第８回の嬉野市定例教育委員会議を終了いたします。どうもお疲れ様でした。 

 

５ 閉会 

 

 


